
PŘIHLÁŠKA do 18. ročníku soutěže

Projekt:

Název projektu:

Kauza Ayahuasca

Projekt byl navržen a proveden pro:

původní

Na projektu se dále podíleli:

Firma/organizace:

AMI Communications

Přihlašujeme do:

Komunikační disciplíny:

I.7 Informační a osvětové kampaně

Oborové kategorie:

II.5 Státní správa, politika, neziskový sektor

Porota má právo na změnu-přesun projektu do jiné kategorie,
pokud uzná, že by tam mohl mít větší šanci na ocenění

Osoba, která projekt do soutěže předkládá:

Jméno: Monika Rohlenová

Firma/organizace: AMI Communications

Stručné shrnutí projektu:**Ayahuasca - nebezpečná droga nebo nadějný lék?**

Manželé Kordysovi odsouzení k 5,5 a 8,5 letům vězení za pořádání sebezozvojových workshopů s užitím nápoje peruánských šamanů. Navzdory tomu, že v případě neexistují poškození a odborné posudky adiktologů, vědců i lékařů hovoří o nulové společenské škodlivosti. Přes do očí bijící nepřiměřenost trestu nebylo v první fázi komunikace snadné vzbudit zájem médií. Uplynulo půl roku od rozsudku a stále nebyl znám termín odvolacího soudu, což působilo dojmem neaktuálnosti případu. Nakonec se ale povedlo téma nastolit před konáním odvolacího líčení a vyvolat tak nebývalý zájem odborné i laické veřejnosti. Ostře sledovaný odvolací soud následně vynesl pravomocný rozsudek s tresty ve výši 8 let pro oba. Opření o výzkum a vyjádření expertů na drogovou problematiku jsme pak akcelerovali diskuzi o absurditě trestu, zastaralých zákonech a potřebě legislativních změn v oblasti návykových látek i proporcionality trestů v ČR. Vyvolali jsme mediální tsunami požadující spravedlnost pro Kordysovy a vytvořili tak prostředí pro žádost o prezidentskou milost, které se nakonec dočkali.

Zadání, cíle projektu, cílové skupiny:**Spravedlnost pro Kordysovy****Strategie:**

Otevřít celospolečenskou diskuzi o psychedelických látkách a proporcionalitě trestů v ČR.

Zvýšit informovanost o samotném nápoji peruánských šamanů ayahuasca.

Edukovat o léčebném potenciálu psychedelik.

Otevřít téma potřeby legislativních změn v souvislosti s výzkumem a využitím psychedelik (nejen) v psychotherapeutické praxi.

Nástroje a aktivity:**Media relations**

Informace a expertní vyjádření novinářům, kteří již o případu informovali/

Kulatý stůl odborníků – stream ČTK/

Tisková konference (Vobořil, Mravčík, Bém, Karolina K.)/

Expertní komentáře k pravomocnému rozsudku/

Rozhovory s odborníky i Kordysovými/

Série článků

Facebook

Video příběh Kordysových v 6 minutách/

Série edukačních příspěvků/

Community management

Výsledky:

Od 22. 9. do 11. 12.2022

Média : 262 výstupů v médiích, 70 milionů dosah

Video: 50 tisíc zhlédnutí/měsíc, bez placené propagace

Změna tonality v médiích

Namísto článků o odsouzení drogového gangu média akcentují absurditu rozsudku a potřebu legislativních změn.

Během 3 týdnů před odvolacím soudem jsme iniciovali 38 výstupů v áčkových médiích. Složitě téma zpracovali například Novinky.cz, TV Seznam, idnes.cz, Respekt, DTV a další s celkovým dosahem přes 11,5 milionu.

Po rozsudku dalších 223 výstupů s dosahem 58 milionů. Téma zpracovaly všechny přední zpravodajské portály, tisk, televize a rozhlas. Téma výrazně rezonuje na sociálních sítích.

Shoda napříč politickým spektrem

Koalice i opozice se v souvislosti s případem shoduje, že jsou třeba změny v trestním zákoníku i v legislativním ukotvení psychedelických látek.

Ministr spravedlnosti Blažek v souvislosti s případem volá po revizi trestního zákoníku.

Milost pro Kordysovy

Ministr žádá prezidenta o milost pro K. Prezident zmiňuje, že kauzu zná z médií a žádosti vyhověl.

23. 11.2022 je J.K. po dvou letech propuštěn z vazby

Weblinky:

<https://fb.watch/jCE3bpYIVk/>